



真主党与以色列激战 欧洲外交高官赴黎斡旋

黎巴嫩真主党 24 日向以色列发射大约 250 枚火箭弹，报复以军前一天的猛烈空袭。以军 24 日继续空袭黎巴嫩首都贝鲁特。

在真主党与以色列持续激战时，欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利 24 日到访贝鲁特，以期推动冲突双方达成停火协议。

在黎巴嫩贝鲁特拍摄的以军袭击造成火灾。新华社发



真主党大规模袭击



救援人员在黎巴嫩阿米里亚附近的遭袭黎军哨所灭火。新华社发

发起的最猛烈的袭击之一。黎巴嫩卫生部说，以军 23 日的空袭导致 84 人死亡。

24 日，以军继续空袭黎巴嫩，称打击了真主党在贝鲁特南郊代希耶地区的 12 个指挥所。

停火斡旋持续进行

在真主党与以军激烈交火时，欧洲联盟外交与安全政策高级代表博雷利 24 日到访黎巴嫩，会晤总理纳吉布·米卡提、国民议会议长纳比·贝里。

博雷利说，他没有看到以色列政府对达成停火协议明确意向，以方似乎要开出新条件。他注意到，以色列拒绝接受法国作为推动停火国际联盟的一员。

他说，“必须”继续同时向以色列和真主党施加压力以达成停火。“我们看到唯一可能的前景是，立即停火并全面落实联合国安理会第 1701 号决议。”

美国总统特使阿莫斯·霍克斯坦上周先后访问黎巴嫩和以色列，以期促成黎以停火。霍克斯坦在与黎方代表会谈后称，黎以双方分歧“显著缩小”，有望达成协议。

美国阿克西奥斯新闻网记者巴拉克·拉维德在社交媒体发文说，不愿公开姓名的以色列官员称，霍克斯坦 23 日告知以色列驻美国大使耶希埃尔·莱特，如果以色列今后数天仍不同意停火，他将停止斡旋。

按照这名中方官员的说法，以方正在向达成停火协议的方向迈进。不过，以色列公共广播公司报道，以色列政府没有就达成停火协议“开绿灯”，仍有问题没有解决。（新华社北京 11 月 25 日电）

极右翼黑马闯入罗马尼亚总统选举决胜轮

大爆冷



罗马尼亚 24 日举行总统选举。25 日凌晨发布的初步计票结果显示，声名不显的极右翼候选人克林·杰奥尔杰斯库得票率排名第一，爆冷闯入第二轮投票，将在两周后同出自中左翼阵营的现任总理马切尔·乔拉库一决胜负。

在西方媒体眼中，现年 62 岁的杰奥尔杰斯库得票率排名第一，爆冷闯入第二轮投票，将在两周后同出自中左翼阵营的现任总理马切尔·乔拉库一决胜负。

西方媒体给杰奥尔杰斯库打上“亲俄”“反北约”标签。

投票前夕，杰奥尔杰斯库的一段竞选视频在社交媒体上广为流传，他呼吁停止援助乌克兰，并且对罗马尼亚的北约成员国地位是否有用提出怀疑。他 24 日晚告诉支持者，会有更多人在第二轮支持他。“今晚，罗马尼亚人民发出和平的呐喊。”

杰奥尔杰斯库 2021 年在一次采访中说，假如

根据罗马尼亚中央选举委员会发布的消息，98.7% 的选票统计完毕，没有候选人得票过半，杰奥尔杰斯库得票率为 22.65%，乔拉库为 19.46%。依据选举法，两人将在 12 月 8 日第二轮投票中决出胜负，届时只需简单多数即可当选。

选前获部分人看好的中右翼拯救罗马尼亚联盟党主席埃列娜·拉斯科尼基首轮得票率 18% 左右，名列第三。也有人先前预期，极右翼政党罗马尼亚人团结联盟党主席乔治·西米翁可能进入决胜轮，但其得票率大约 14%，排名第四。

杰奥尔杰斯库成为黑马，让很多人大感意外。他过去少有竞选经历，这次是独立参选。一些民意调查显示，今年 10 月，杰奥尔杰斯库所获支持率

◆ 11 月 24 日，选民在罗马尼亚布加勒斯特一处投票站参加总统选举投票。新华社发

反北约

北约成员国遭俄罗斯攻击，这些国家不会得到北约保护。他认为，北约在罗马尼亚南部韦塞卢镇部署陆基“宙斯盾”导弹防御系统是“外交耻辱”。北约声称这座反导基地旨在防御伊朗对欧洲的导弹袭击，俄罗斯认为它可用于拦截俄方弹道导弹，削弱俄核反击能力。

杰奥尔杰斯库曾是罗马尼亚人团结联盟党头面人物，但在乌克兰危机升级后被迫退党，缘由是一些高层成员认为他的亲俄、反北约立场会损害

政治评论员马格丁认为，决胜轮选战会非常紧张，乔拉库作为现任总理，可能更易遭负面竞选攻击。罗马尼亚政治咨询师克里斯蒂安·安德烈告诉美联社记者，杰奥尔杰斯库异军突起，可视为民众的“抗议或反抗”。

政治学者珀尔武列斯库说，极右翼在这次总统选举中爆冷，可能会产生“传染效应”。罗马尼亚 12 月 1 日即将举行议会选举，继而产生新一届政府和总理。他预计，新一届议会组建执政联盟的难度较大。（据新华社电）

风向标?

不到 0.4%，在民调中甚至被列为“其他”选项；进入 11 月，其支持率升至第六，也只有 5% 左右。

按照政治评论员拉杜·马格丁的说法，像杰奥尔杰斯库这样，民意支持率只有个位数、得票率却名列前茅的情况，过去 30 多年在罗马尼亚从未有过。

罗马尼亚实行多党制。罗总统任期 5 年，只能连任一次。据路透社报道，罗马尼亚总统可控制国防开支。鉴于该国财政预算紧张而北约“份子钱”可能上涨，国防开支尤其是军事援助乌克兰可能成为棘手议题。

罗马尼亚实行多党制。罗总统任期 5 年，只能连任一次。据路透社报道，罗马尼亚总统可控制国防开支。鉴于该国财政预算紧张而北约“份子钱”可能上涨，国防开支尤其是